

ως προς την καιρολογίαν... αβύσσος καταπολέμησης των κωνόπων.

Είτα δίδεται ο λόγος εις τον εκ Αντιπολίμου Ιατρον κ. ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗΝ...

Ο κ. ΡΟΔΟΓΗΣ αναπαύσει την σκοπιμότητα της υπό του Κράτους άτελους προσφοράς...

Ο κ. ΤΣΟΥΔΕΡΟΣ άνακαταλαβάνει εις τον τρόπον της θεραπείας μεθ' ό την 1 μετά μεσονύκτιον ώραν...

ΕΝΑ ΚΑΘ' ΕΒΔΟΜΑΔΑ

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΝ ΚΗΡΙΓΜΑ

«Ζητείτε τον Κύριον εν όσω είνε καρός.»

Κάποιος Ιεροκήρυξ διηγείται τό έξής περιστατικόν τό όποιον του συνέβη:

«Ένας πτωχός νέος Ιωάννης άνεχώρησεν από την οικουμένην του και πήγεν εις την γενοικίαν πόλιν διά να έβρη εργασίαν. Την Κυριακήν έπήγε στην εκκλησίαν και ήκουσε να κηρύττουν επί του έδαφίου «Ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού και την δικαιοσύνην αυτού και ταύτα πάντα θέλουσι σας προστεθή.» Ματ. 9. 33. Η όμιλία αυτή του έκαμε μεγάλην εντύπωσιν όσν να του έφαινετο ότι ό Θεός τον έκαλούσε και ότι όμιλει εις την ψυχήν του, άλλ' ή έπιθυμία να αποκτήση περιουσίαν ήτο μέσα του ζωηρά και έσκέπθη.

— «Άς εργασώθω πρώτα να πλουτήσω και έπειτα θα φροντίσω διά την ψυχήν μου» έκείνο τό όποιον του χροιάζεται τώρα είνε τά χρήματα.

Μη εύρισκων θέσιν εις αυτήν την πόλιν πήγε σε μία άλλη, όπου πάλιν την Κυριακήν πήγεν εις την εκκλησίαν και ήκουσε πάλιν τον Ιεροκήρυκα να κηρύξη επί του ίδιου έδαφίου, «Ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού.»

Η σύμπτωση αυτή του έκαμεν εντύπωσιν και έβγήκεν έξω υπό τό κήρυγμα σκεπτικός.

—Μήπως ό Ιεροκήρυξ γνωρίζει τα κατ' έμέ και γι' αυτό έμίλησεν έτσι; Αλλά, έγώ προτίηρα έχω κάτι καλύτερον να κάμω» να αποκτήσω χρήματα και εν ύποστατικόν και κατοπιν σκέπτομαι και γι' την ψυχή μου.

Μετ' όλίγας ήμέρας συναντά στόν δρόμον άνθρώπουε μαζευμένους σε μία πλατεία.

—Γιατί αυτή ή ούναξις σκέπτεται;

Κάποιος λαϊκός Ιεροκήρυξ με με γλυκείαν φωνήν εκάλε τον άμαρτωλόε να προσέλθουν εις τον Χριστόν «Ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού.» Συνεκινήθη και πάλιν, αλλά γρήγορα έλησμονήσε.

Πέρασαν μερικά χρόνια και ό Ιωάννης απέκτησε τό περιπόθητον Μετόχι του, άλλά δέν του έδωκεν εύτυχίαν. ήτο κατελιμμένος από θλίψη και μία μελαγχολία που κάθε μέρα και μεγαλώνε. Μία μέρα σ' ένα κύκλον φίλων του διηγείτο την ιστορίαν του που εύτυχεν εκεί στη μέση κατό Ιεροκήρυξ και την ήκουσε απ' όρχης έως τέλους.

—Τώρα έλεγε που έγινα πλούσιος; πηγαίνω ακόμη κάθε Κυριακήν εις την εκκλησίαν, ούδέποτε όμως ήκουσα κήρυγμα τό

όποιον να μου κίνη εντύπωσιν καθώς στην άρχή του σταδίου μου. Η καρδιά μου έγινε σκληρά ως ό λίθος.

Πραγματικώς ήτο μ' όλα τά πλούτη του δυστυχής, ή μελαγχολία του έπροχώρησε, τό λογικόν του τον εγκατέλειπε και ήναγκασθησαν να τον κλείσουν εις ένα σπασμονιστήριον. Σ' αυτούς που τον έπληρούσαν ήξερε μόνο να λέγη «Ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού.»

Έκει μέσα τον βλέπει μία μέρα ό φίλος του Ιεροκήρυξ και του λέγει:

—Με γνωρίζεις πτωχέ μου Ιωάννη;

Του άπαντά:

—Ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού.

—Τι τό έκαμες τό μετόχι; του επαναλαβάνει.

Και άπαντά:

—Ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού.

Αυτό μόνο είχε χαραχθή εις τό πνεύμα του άλλ' άνωφελώς, διότι ούδέποτε έσκέπθη σοβαρώε να πράξη ότιλέγει τό έδάφιον του. «Ζητείτε τον Κύριον εν όσω ναταινά εύρεθή.» Ησαίας.

Π. Κ.

ΑΙ ΑΙΜΑΤΗΡΑΙ ΣΥΜΠΛΟΚΑΙ ΑΜΠΕΛΑΚΙ

Την Παραλειθοσαν Κυριακήν περί 2 μ. μ. συνέβη αίματηρά συμπλοκή εις τή χωρίον «Αμπελάκι» έξ άσημάντου άφορμής μεταξύ του εκεί εγκατεστημένου πρόσφυγος Κων/τινου Βουγιούκα και του Νικολ. Δειζάκη ήτις εκινδύνευσε προς σιγήν να λάβη διαστάσεις.

Ο κ. Βουγιούκας έχων προηγουμένης άφορμής δυσπαρασκείας με τον Ν. Δειζάκη μετ' άγροζήμιας συνεπλάκη μετ' αυτού εντός του χωρίου, του δευτέρου ζητήσαντες τον λόγον τονάλο πρώτον, διότι εκτύπησε τον σκύλον του. Συμπλακέντες ό Βουγιούκας έτρανιάμισε διά μαχαίρας τον Δειζάκην όποτε γεννηκουθείσης της συμπλοκής έτρανιάμισθησαν οι Εδάγγελος Μηνιδάκης και Β. Μηναδάκης έφρονεθή δέ διά πολεμικόυ δαλον και ό πρόσφυξ Κων/τινος Βουγιούκας.

Αιέσως μετέβησαν επί τό που οι κ. Νομάρχης Ανακριτής και Διοικητής Χωροφυλακής μετά δυνάμειως. Συνελήφθησαν δέ πάντες οι ύπαίτιοι. Κπειδή όμως έξεδηλώθη διάθεσις των εκεί εγκατεστημένων προσφύγων όπως αναχωρήσουν διά λόγους ασφαλείας ό κ. Νομάρχης μετέβη και πάλιν την παραλειθοσαν Τρίτην εις Αμπελάκι και άπηγόρευσε την αναχώρησιν λαβών εν συνεργασία μετά του Διοικητού της Χωροφυλακής έξαιρετικά μέτρα τάξεως.

Εις σχετικόν ερώτησιν συντάκτου της «Επιθεωρήσεως» ό κ. Νομάρχης απήντησεν ως εξής: «Εκπλήττομαι πως ένα σύνθηδες έπεισοδειον κινδυνεύει να παρεξηγηθή. Και πως ήτο δυνατόν να επιτρέψω την μετανάστευσιν εικοσιέξ οικογενειών προσφύγων άναλαμβατών την ήθικόν ευθύνην της εντυπώσεως

δι ή άρμονική συμβίωσις μεταξύ Κρητών και προσφύγων διαταράχθη. Τό τοιοϋτον άποτελεί ύβριν διά την Κρητικήν φιλοξενείαν, της οποίας έγώ αυτός τόσας ύ ιερόχους άναμνήσεις θα έχω εις την ζωήν μου. Δέν εινε οι Κρητες εκείνοι που έμοιράσθησαν τό λάδι των τό ψωμί των, τό ρούχα των με τους πρόσφυγας κατά την έλευσιν των δευτέρων ενταύθα;

Εύτυχώς δι και οι ιδύοντες πρόσφυγες Ρεδύμνης και τό τονίζω τουτο προς τιμήν των, με συνέδραμον άποτελεσματικώς εις την διευθέτησιν του έπεισοδιου τό όποιον επαναλαβάνω έληξε πλέον οριστικώς.

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

Έν Αργυρουπόλει τή 9 Ματου 1927

Αγαπητέ κ. Καλαζίκην

Έν τω ύπ' άριθ. 851 φύλλω της αξιολόγου έφημερίδος σας ό υπό τό όνομα Μέντωρ έπιχειρή να διαφωτισή τον λαόν περί της ύνάγκης της έπιτροπής κοινίκλων. Τό έργον τουτο εινε κοινωφελές και εθνωφελές, διότι αν όντως πάντες οι δυνάμειοι έπρεφον κοινίκλων και οι ύπολογισμοί του κ. Μέντωρος επαληθευον εν τή πραγματικότητι, ή χώρα ήμων ήδύνατο να καταστή αυταρκής διά τό άπαιτούμενον κρέας και δέν θα έφργαδεύετο τό έλληνικόν χρέημα. Υποθέτω δι ό κ. Μέντωρ θέλει πραγματευθή τό όντως άρκετά σπουδαίον ζήτημα εν όλαις ταίς λεπτομερείαις αυτού, εν τοιούτοις έκρινα καλόν να παράσχω δι' ύμων πληροφορίας τινας της πείρας μου να εί δυνατόν, εν τή συνεχιζομένη εξέτασι του ζητήματος δοθώσιν αι σχετικαι διαφωτιστικαι οδηγίαι.

Αγόμενος εκ των αυτών ως ό κ. Μέντωρ ύπολογισμών από δετίας επεδόθη εις την κοινικοτροφιαν. Με όλην δυνάμει την επιμελεμένην διατροφήν αυτών ποιέ δέν μοι έγέννησαν περισσοτέρας από 3—4 φορές τό έτος, και ταύτας όμως θεωρώ άρκετάς, αν μάλιστα τό άρμόδιον Υπουργείον ή οι νομογεωπόνοι άναλαμβάνουν την προμήθειαν εκλεκτών ξενικών κοινίκλων πράγμα δύσκολον εις τους ιδιώτας. Παρέρχομαι την εκ των ποτικών καταστροφών, όταν ταύτα εινε μικρά καθ' ου οι διαρκείς προς αυτους άγώνες μου απολήγουν υπέρ μου και έρχομαι εις την νυφίσαν, ήτις εν μη νυκτι μοι έφόνευσε πάντα τά μικρά πλην ενός και καθ' ής πάντα τά στρατηγήματά μου ούδέν ίσχυσαν, και τουτο όμως δέν θεωρώ μέγα κακόν, διότι δέν εινε γενικόν. Τό μέγα κακόν τό όποιον μ' έχει απελπίσει εις βαθμόν να παραιτηθώ κόπων σχεδόν άνωφελών ειναι οι τακτικοί θάνατοι των μικρών κοινίκλων έξ άγνώστου μου αιτίας. Μεθ' όλην την επιμε-

μελεμένην περιποίησιν παραέρχεται έτος χωρίς να άνατραφή ούτε εν μικρόν. Πριν ή φθάσουν τον 4 ή 5 μήνα της ζωής των έχουν εγκαταλείψη ταύτην πάντα.

Διά την πρόληψιν άλλων ή την θεραπείαν των νόσων αυτών (διότι χωρίς να φανούν δι εινε άσθενή εύρισκονται εκάστην πρωταν νεκρά) και την προμήθειαν καλού είδους κοινίκλων επικαλούμεθα τά φώτα και φροντίδας, ει δυνατόν του κ. Μέντωρος αν μέχρι της λήψεως τουδε δέν έχη τελειώσει την πραγματείαν του ή άλλον άρμόδιον δυνάμειον να εινε βέβαιος δι μεγάλως θέλει έξυψηρετήσιν τον τόπον και θέλει επισύρει την εγνωμοσύνην πάντων.

Μεθ' ύπολήψεως ΣΤ. ΣΤΡΑΠΑΤΣΑΚΗΣ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Τό Συνέδριον ύγεινής.

Την Κυριακήν 10 π. μ. συνέρχεται εις τό ενταύθα Κινηματοθέατρον «Ιδαίον Άντρον» τό Συνέδριον Υγείας του Νομού. Εις τό αυτό εκλήθησαν εκτός των κ. κ. Ιατρών, άπασαι αι άρχαι, οι Διευθυνται του Τύπου, οι κ. Πρόξενοι, τά Νομικα πρόσωπα οι κοινοτικοί άρχοντες οι εκπαιδευτικοί και κληρικοί λειτουργοί και εκ των βουλευμένων όσιν εδαρεστούνται.

Τό έσπέρας περί την 9 1/2 μ. μ. εις την αυτήν αίθουσαν ό Νομιάριος Χαρίων κ. Εύ. Παπαντωνάκης θα κάμη διάλεξιν περί φυματώσεως μετά σχετικής κινηματογραφικής ταινίας επί τοιούτω κομισθείσης εκ Βερολλίνου.

Η εισοδος εινε έλευθέρα εις πάντας τό δέ αντίτιμον της εισόδου 10 δραχμαί κατ' άτομον θα διατεθή υπέρ του Παραρτήματος της Αντιφθισικής Έταιρείας Ρεδύμνης.

Γεωργικόν Συνέδριον.

Δύγω εκφρασεθείσης επιθυμίας των ένδιαφερομένων παραγόντων επίδημούντων όπως συμβάλλουν εις την επιτυχεστέραν διεξαγωγήν του Γεωργικου Συνεδριου ό κ. Νομάρχης ανέλαβε κατά μίαν εβδομάδα τουτο. Συνεπώς αι εργασίαι του άρχονται την Κυριακήν 5 Ιουνίου. Συνεμετοχήν εις αυτό εδήλωσεν και ό κ. Ανδρ. Πολέτας γεωπόνος του Ταμείου Έλαιας Χαρίων όστις θα αναπτύξη τό θέμα: «Οι απειλούντες κίνδυνοι την Έλαιαν και πως θα άποσοβηθούν.»

Γεωργικοί Συνεταιρισμοί.

Πρό ήμερών εις Σπήλι προσκλήσει του κ. Νομάρχου συνήλθον τά Κοινοτικά Συμβούλια μετά των προκρίτων Αγ. Βασιλείου. Ο κ. Νομάρχης όμιλήσας περί των άγαθών των Συνεταιρισμών συνέστησε την εκλογήν επι-

τροπής ήτις υπό την Προεδρείαν του θα καταρτίσθι τά καταστατικά του Γεωργικου Συνεταιρισμου Αγ. Βασιλείου προς έγκρισιν. Η Επιτροπή άπειτελέσθη, θα συνέλθι δε προσκλήσει του κ. Νομάρχου εντός των ήμερών διά τά περιαιρέω.

Περιοδεία Νομάρχου

Τό Υπουργείον των έσωτερικών έργων οχετικόν αίτησιν του κ. Νομάρχου όπως περιοδέσθι όλας τάς Κοινοτήτας του Νομου προς καλύτεραν διοργάνωσιν αυτών και λύσιν των έπιτοπίων ζητημάτων των τό ταχύτερον, θα έξέλθι εις περιοδείαν εντός ως λήξη τό Γεωργικόν Συνέδριον.

Η περιοδεία θα διαρκέσθι επί τριμήνον τμηματικώς κατ' επαρχίας.

Προσάρτησις συναικισμού.

Κατόπιν έγκρίσεως του ύπουργείου έσωτερικών προσαρτύνται εις τον Λήμον Ρεδύμνης οι άγροτικοί συναικισμοί Αγίας Ειρήνης και Άνωγειών, άποσπώμενοι εκ της Κοινοτήτος Ρουσοοπίου.

Δωρεά κ. Βενιζέλου

Ο κ. Έλευθέριος Βενιζέλος προσέφερεν δέκα χιλιάδας δραχμάς υπέρ του μνημείου πεσόντων του 14 Συντος πεζικού.

Αριθ. 3113

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Εξ Αθηνών Καλαζίκην Δικηγόρον Ρεδύμνου

Ανακοινώσατε Προέδρους Έφεδρικών Οργανώσεων ήσυχάζουν.

Νόμος 3345 έχων Συνταγματικήν ίσχιν κατοχυρώθη περισσότερον.

Σκουλάς

Επιτροπή ή έξαγωγή Δι' άποφάσεως της Γενικής Διοικήσεως Κρήτης επιτροπή ή έξαγωγή του τυρού και λοιπών γαλακτερών με παρακράτημα όμως 40 ο/ο.

Απαγόρευσις Κωνηγίου.

Κατόπιν διαταγής του Υπουργείου Γεωργίας προς άπαντα τά Δασαρχεία του Κράτους απαγορεύεται άπολύτως τό φέρειν εν ύπαίθρω κνηγεικόν δαλον από 15 Ματου εως 14 Αυγουστου ε. έ. ήδιαφόρως αν ό φέρων τοιούτον δέν εκνήρησεν ή εινε κάτοχος κανονικής άδειας κνηγίου. Οι παραβάται θα τιμωρώνται διά προστίμον 300—3000 δραχμών ή διά κρατήσεως 10—30 ήμερών.

Η ήφισις νομοσχεδίου

Κατά την συνεδρίασιν της 11 Ματου έψηφίσθη εις γ. άνάγνωσιν τό Νομοσχέδιον περί Αγροτικής Ασφαλείας και Αγροφυλακής του Κράτους επαναληφθείσης της διατάξεως καθ' ήν ή ίσχυς του Νόμου δύναται να επεκταθή διά Διατάγματος.